

# 我市去年 CPI 累计上涨 1.6%

□记者 李莉 通讯员 黄伟

**本报讯** 近日,记者从市统计部门了解到,去年12月我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.7%,环比下降0.4%,1月至12月累计上涨1.6%。

我市去年12月份居民消费价格总水平环比价格指数比上月下降0.4%。从环比分类指数看,食品烟酒类价格

比上月下降1.1%,环比下降幅度不小,本月食品类环比指数下降带动总指数下降。其中粮食类价格与上月持平,鲜菜类价格比上月下降3.6%,畜肉类价格比上月下降5.6%,是本月环比指数下降的主要原因,水产品类价格下降1.2%,蛋类下降1.5%,鲜果类上涨1.0%;衣着类、居住类、教育文化和娱乐类价格与上月持平,生活用品及服务

类上涨0.2%,交通和通信类价格下降1.4%,医疗保健类价格比上月上涨0.1%,其他用品和服务类价格上涨0.4%。畜肉类价格下降是本月环比价格指数下降的主要原因。

居民消费价格总水平同比上涨0.7%,从同比变化情况看,食品类价格同比上涨幅度减弱是2022年同比价格指数不高的主要原因,食品烟酒类

价格上涨0.2%,其中粮食类上涨3.7%,鲜菜类下降31.4%,畜肉类上涨10.0%,水产品类下降4.6%,蛋类上涨8.8%,鲜果类上涨0.3%;衣着类价格上涨0.8%;居住类价格上涨0.2%,生活用品及服务类价格上涨1.5%,交通和通信类价格上涨1.7%,教育文化和娱乐类价格上涨0.8%,医疗保健类价格上涨0.9%,其他用品和服务类价格上涨3.2%。①6

## 项城吹响“创文”“创卫”攻坚号角



2月8日下午,项城市召开开展城市精细化管理创建工作推进会,动员全市上下以创则必成的决心、昂扬的斗志、顽强的作风,坚决扛牢责任担当,全力争创全国文明城市、国家卫生城市。

记者 张志新 摄

## 沈丘组织开展“行长进万企”专项活动

□记者 高洪驰

**本报讯** 为全面贯彻落实县委经济工作会议要求,以锚定“两个确保”,服务“十大战略”强化金融要素为保障,2月6日,沈丘组织全县各金融机构下沉企业开展“行长进万企”活动,发挥金融“经济血脉”作用,通过政银

企面对面交流,构建稳定高效的银企关系,为企业纾困解难。

自开展“行长进万企”活动以来,沈丘各银行机构迅速行动,以“广覆盖、多层次、高效率、常态化”为行动目标,紧锣密鼓地开展客户走访、银企对接、金融服务等各项工作,深入了解企业经营现状、财务状况和在融资等其

他金融服务方面存在的问题诉求,建立“一企一档”,分类梳理企业诉求和困难,形成工作清单,实行销号管理和服务闭环,确保助企纾困扎实高效。

自2023年1月份以来,沈丘县各商业银行机构主要负责人已实地对接企业79家,与企业达成融资意向并投放金额共计7.8269亿元。

## 党的二十大精神进乡村

□记者 孙靖

**本报讯** “乡村振兴战略是党的十九大提出的一项重大战略,党的二十大又再次提出‘全面推进乡村振兴’并进行了充分阐述,可见新时代新征程‘三农’工作的重要性。”2月8日,河南省委咨询组研究员张占仓,为沈丘县冯营乡李寨村村民讲解党的二十大精神内涵,并就“如何更好推进乡村振兴”这一话题与当地干部群众进行了交流。

“10年来,李寨村发展日新月异,老有所养,病有所医,家家有活干,家家也都有了好光景,这得益于我们听党话、跟党走。”村民李士成说,李寨村充分发挥亿星集团“龙头”带动作用,激发内生动能,发展订单式特色种植业和养殖业,带动农民增收致富。近年来村集体出资,把村里的道路进行了硬化,房前屋后进行了美化,河道坑塘进行景观化升级改造,还建了养老院、村史馆、农耕馆、综合便民服务中心、儿童乐园,和谐美丽的乡村图景初现。

李寨村党支部书记李士强说,今年他要带领李寨村村民再干10件实事:高质量、高标准完成总投资3348万元番茄小镇项目建设,村内坑塘提升改造,闲置宅基地绿化美化,打造康养旅游示范村、民宿星级评定,开设乡村大食堂,安置房老年房交付投用,养老助困工作站建设,扩大村民集体经济入股,全员技能培训,扩大牛场养殖规模。另外,他想再培养一批懂农业、爱农业、懂经营、会管理的行家里手,为乡村振兴添加新活力。②2



2月9日上午,周口骨科医院负责人把一面写有“抢险救灾 生命至上”的牌匾送到周口经开区消防救援大队。

该医院负责人表示,感谢消防指战员在春节期间(1月27日)排除万难,历经两个半小时的艰难救援,成功摘下女子右手的绞肉机,为患者打开了希望的大门,为医院抢救争取了宝贵的时间。据悉,目前该女子再植手指正在恢复。

记者 朱东一 摄

农技专家田间地头把“麦”问诊